
ول  أالتمرين 
 ȭاريȗمن 2014 فيفري 20ب ȑمن الخش ȓامنقلي كمي Țاțأأ ȓفي صناع ȓخصصȗام ȓالكرام ȓسسǺم Ȕاشتف 

154 خشȑ أحمر وسȔȮȯ الɜيمȓ بشيɣ بنكي رBR ɯɛ 3ةɛ 60طعȓ خشبيȓ مرجع الخشȑ 120امɽرȮ صالح 

 ɯɛر Ȓرɽȕ226فا

 : امطلɽب
أɱجز الفاɽȕرȒ حسȑ النمȰɽج امȯɜم ǻليɣ ب1
 (امشتفي )والزبɰɽ  (الباǿع) في Ȯفاȕر اليɽميȓ للمɽرȮ 226سجل الفاɽȕرȒ رɯɛ  ب2
 علما أȕ ɰكلفȓ شراء  امبيعاȔ عنȯ 220 بɽصل Ȗسليɯ رɯɛ 2014ة2ةȖ ɯț22سليɯ امشتفياȔ بȗاريȭ  ب3

 Ȯرɽ3000امȒȯحɽال ȓالخشبي ȓطعɜج للȮ
  Ȯرɽام ȓميɽفي ي ɯسليȘال ȓـ  سجل عملي

 ɯɛر ɤخاȮوصل إ ɰɽالزب ȓميɽام في يȗاس ȓ254      ـ سجل عملي

 ȓسسǺبببببببببببببببببببببببببببببببب م
ɯɛر Ȓرɽȕببببببببببببب فا:

: ببببببببببببببببببببببببببببببببببببب مǺسسǻ : ȓلي
 ȭاريȗببببببببببببببببببببببببببببببب ب

امبلغ سعر الɽحȒȯ خارج الرسɯ الكميȓ البياɰ امرجع 
بببببببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببب بببببببببببببببب بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب ببببببببب 

بببببببببببببببب امبلغ إجمالي  
بببببببببببببببببب % ȕ2نقيل 

  ɤجاري أأوȗببببببببببببببببببب الصافي ال
بببببببببببببببب % ȕ5خفيض Ȗعجيل الȯفع 

ببببببببببببببببببب HTالصافي امالي 
 ȓامضاف ȓيمɜعلي ال ɯببببببببببببببببببب % 17الرس
 ɯضمن ارسȗفع مȯامبلغ للTTC52284,96

بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب أɛفلș الفاɽȕرȒ عنȯ مبلغ 
الȘسȯيȯ بشيɣ بنكي 

2014                         مارس   (2ASGE)  (تسير واقتصاد)الثانية ثانوي : مستوىا

 اختبار  الفصل الثاني  ي مادة التسير امالي واحاسي 00سا03: امدة



 ɽɱعيȓ الخشȑ فعرض عليها امɽرȮ محسɽم ɾ  عل2014ة2ةț25اȚ امنقلي بȗاريȭ أاحȗجș مǺسسȓ  ب4
 ȓعل % 10بنسب șɜافɽفɾ ɯɛاص رɜɱإ Ȓرɽȕفا ȯأع ɣالȰ 32  ɰɽوالزب Ȯرɽام ȓميɽوسجلها في ي 

التمرين الثاني  
 ȓسسǺم(امنقلي أ Țاț)  Ȯاȯولإع ȯعامل واح əظɽȕفي أɱ2014جر لشهر جا  ȓاليȗال Ȕماɽامعل ɣل șأعطي 

 امعلɽماȔ الخاصȓ بالعماɤ ب1

 ȑواللق ɯاسȓالوظيف  ȓالعائلي ȓأوادعدد الحل  ɰالضما ɯجتماعي ارق
 5249 4متقوج ɱجار  مراȮ بن علي  

 امعلɽماȔ الخاصȓ باأجر ب2

مراد بن علي  جر أعناصر 
 40000جر الɜاعȯي أ

  ȓإضافي Ȕ10000الساعا 
  ȓامهني Ȓ15000الخبف 

  ȓوليǺيض امسɽعȖ6000 
 2000منحȓ الخطر  
 ȑامنص Ȓبببببببببب أجر
 ȓيض السلɽعȖ6000 
 Ȗ4000عɽيض النɜل 

بببببببب جر إجمالي  أ
ببببببب اقتطاع الضماɰ اجتماعي  

 11000 الȯخل ɾالضريبȓ عل
 Ȕبببببببب مجموع اقتطاعا

  ȓ2400امنح العائلي 
 800جر الɽحيȯ أ
بببببب جر الصافي  أ

:  امطلوب 
   بǻعȯاȮ كشə أأجر للعامل مراȮ بن علي ب  ب1

 ب2014ة2ة2سجل محاسبا عناصر أأجر وȖسȯيȯه بشيɣ بنكي للعامل بȗاريȭ  ب3     
 بسجيل أعباء صاحȑ العملȔحساب وب 4    
Ȗسجيل Ȗسȯيȯ امبالغ امسȗحȓɜ لصنȯوɚ الضماɰ اجȗماعي والضريبȓ علي الȯخل   إجمالي بȗاريȭ ب 5   

 ب بشيɣ بنكي 2014ة2ة15
 

 



وɤ أحل الȗمȳين 
ǻعȯاȮ الفاɽȕرȒ   ب 1

 ȓسسǺصالح  : م ȓسسǺم
ɯرق Ȓرɽȕ154:فا

مǺسسȓ الكȳامȓ أțاȚ امنقلي  :مǺسسǻ : ȓلي
 ȭاريȗ2014ة2ة20ب

سعȳ الɽحȒȯ خارج الكميȓ البياɰ امȳجع 
 ɯسȳال

امبلغ 

BR60ة3ة ȳأحم ȑ4000480000متف 120خش

480000امبلغ إجمالي  

ȕ2 %9600نقيل 

  ɤجاري أأوȗ470400الصافي ال

ȕ5 %23520خفيض Ȗعجيل الȯفع 

HT446880الصافي امالي 

 ȓامضاف ȓعلي القيم ɯسȳ75969.6%17ال

 ɯضمن ارسȗفع مȯامبلغ للTTC522849,6

خمسȓ مأȒ و اɳțيɰ وعشȳوɰ ألف و țماɱمائȓ وȖسعȓ وأربعيȮ ɰيɳار وسɰɽȗ : أقفلș الفاɽȕرȒ عȯɳ مبلغ 
  ɯيȘɳس

الȘسȯيȯ بشيɣ بɳكي 

2014                         مارس   (2ASGE)  (تسير واقتصاد)الثانية ثانوي : مستوىا

 اختبار  الفصل الثاني  ي مادة التسير امالي واحاسيتصحيح 



 الȘسجيل في Ȯفتف يɽميȓ  ب2

الباǿع   
 

512 
 
 

700 
4457 

 2014ة2ة22
  ȓجاري Ȕك حساباɽɳب

          امبيعاȔ من البضاǿع 
          TVA  ȓمحصل 

 ɯرق Ȓرɽȕ154فا 

 
522849,6 

 
 

446880 
75969,6 

 امشتفي  

 
381 

4456 

 
 
 

512 

 2014ة2ة22
  ȓأولي Ȯاɽم

TVA استفجاع ȓقابل
  ȓجاري Ȕك حساباɽɳب              

 ɯرق Ȓرɽȕ154فا 

 
446880 
75969,6 

 
 
 

522849,6 

Ȗسجيل عمليȓ الȘسليɯ واسȗام  
 يɽميȓ الباǿع  

 
600 

 
 

30 

 2014ة2ة22
 ȓع امباعǿالبضا Ȕمشتفيا

              مخȵوɱاȔ البضاǿع  
 ɯاج رقȳخǻ 220وصل 

 
360000 

 
 

360000 

 

 يɽميȓ امشتفي  

 
31 

 
 

381 

 2014ة2ة22
مɽاȮ أوليȓ ولɽاȴم  

                مɽاȮ أوليȓ ولɽاȴم  
 ɯام رقȗ254وصل اس 

 
446880 

 
 

446880 

 ǻ32عȯاȮ فاɽȕرȒ إɱقاص رقɯ ب 3
 ɯسȳخفيض خارج الȗ47040 0.1×470400امبلغ لل 

 ȕ5 %2352خفيض Ȗعجيل الȯفع 
 44688الصافي امالي للȗخفيض  

TVA17 %7596.96 
 ɯضمن ارسȗخفيض مȗالصافي للTTC 52284.96 



الȘسجيل في يɽميȓ الباǿع  

706

4467

411

2014ة2ة25

RRR بائنȵلل ȓحɽɳمم 
TVA ȓمحصل

                 الȵبائن 
 ɯقاص رقɱإ Ȓرɽȕ32فا

44688

7596,96

52284,96

الȘسجيل في يɽميȓ امشتفي 

401

609

4456

2014ة2ة25

  Ȕماȯوالخ Ȕاɱوȵو امخȮرɽم
 RRR  محصل عليها 

   TVA  استفجاع ȓقابل
 ɯقاص رقɱإ Ȓرɽȕ32فا

52284,96

44688

7596,96

حل الȗمȳين الثاɲي  
  Ȯاȳللعامل م ȳأأج ȓبطاق Ȯاȯعǻ

 ɯاس : ȓظيفɽال                 Ȯاȳم : ȓالعائلي ȓجار     الحالɱ :  متقوج
 ȑللق : Ȯأأوا Ȯȯماعي 4: بن علي            عȗاج ɰالضما ɯ5249:      رق

 ȳشه ȓفي :                              بطاقɱ2014جا

 ȳأأج ȳاصɳبن علي  ع Ȯاȳم
40000جȳ القاعȯي أ

  ȓإضافي Ȕ10000الساعا

  ȓيɳامه Ȓ15000الخبف

  ȓوليǺيض امسɽعȖ6000

  ȳالخط ȓحɳ2000م

 ȑصɳام Ȓȳ73000أج

 ȓيض السلɽعȖ6000

Ȗ4000عɽيض الɳقل 

83000جȳ إجمالي  أ

0.096570*73000اقȗطاع الضماɰ اجȗماعي 

11000الضȳيبȓ علي الȯخل 



 Ȕطاعاȗع اقɽ17570مجم

  ȓح العائليɳ2400ام

 ȯحيɽال ȳ800أأج

68630أأجȳ الصافي  

Ȗسجيل عɳاصȳ أجȳ  ب 2
631

421

 ɰميȯخȗر امسɽأج
                     امسȗخȯميɰ أأجɽر 

  ȓحقȗامس
 ɰميȯخȗر امسɽأج Ȕباțأ

83000

83000

țǻباȔ اقȗطاعاȔ من أأجɽر  (1
421

431

442

  ȓحقȗر امسɽأأج ɰɽمȯخȗامس
               الضماɰ اجȗماعي  

               الضȳائȑ والȳسɽم القابلȓ للȗحصيل من أطȳاف 
  ɾȳأخ

țǻباȔ اقȗطاعاȔ من أجɽر  

17570

6570

11000

Ȗسȯيȯ أجɽر  (2
421

512

  ȓحقȗر امسɽأأج ɰɽمȯخȗامس
  ȓجاري Ȕك حساباɽɳب     

Ȗسȯيȯ أأجɽر  

68630

68630

من مجمɽع أجȒȳ امɳصȑ  (%26 )أعباء صاحȑ العمل  (3
73000*0.26=18980

635

431

  ȓماعيȗاج Ȓللهيأ ȓعɽفȯم Ȕاشتفاكا
                   الضماɰ اجȗماعي  

țǻباȔ اشتفاك في الضماɰ اجȗماعي  

18980

18980

4)  Ȕحقاȗامس ȯيȯسȖ
431

442

512

الضماɰ اجȗماعي  
الضȳائȑ والȳسɽم القابلȓ للȗحصيل من أطȳاف 

أخȳي  
  ȓجاري Ȕك حساباɽɳب                           

  Ȕحقاȗامس ȯيȯسȖ

25550

11000

36550


